

## EQUOBILANCI: Fair trade week



È stato l'EXPO in versione etica: il suo scopo ha riguardato la valorizzazione non solo di progetti di agricoltori, produttori e imprese dal Sud del Mondo, ma anche del concetto di responsabilità, ovvero il modo in cui il Commercio Equo garantisce l'eccellenza del prodotto e una filiera etica virtuosa che possa davvero nutrire il mondo





Ha dimostrato che il **Commercio Equo** non è solo un insieme di 'aziende buone e pulite', ma è anche un modello economico attivo e in espansione ed è declinabile in tutti gli aspetti della vita quotidiana ...





...nell'ambito della **ristorazione** con in menù il valore aggiunto della giustizia sociale, senza rinunciare all'alta qualità dei prodotti...





... nel campo dell'**abbigliamento** che si fa veramente etico e consapevole dei limiti e degli eccessi raggiunti dal sistema-moda dal quale intende differenziarsi...









... negli oggetti e negli **alimenti** di ogni giorno: il **Commercio Equo** è una buona pratica che, per quanto riguarda il cibo, valorizza la biodiversità e il ruolo dei piccoli produttori del **Sud e del Nord del Mondo**.





La FAIR TRADE WEEK è però stata anche un'occasione di riflessione con una serie di incontri in cui i temi discussi hanno riguardato - il miglioramento del sistema di Certificazione delle organizzazioni di Commercio Equo, - la vendita di prodotti nazionali coerenti con il Commercio equo, - l'approfondimento della pratica e delle modalità di calcolo dei prezzi equi e del salario vitale minimo.





Il Commercio Equo è il luogo migliore dove trarre esempio per nutrire il pianeta: è il luogo che ha un grande rispetto del cibo e fa della sobrietà (che è una scelta di qualità e quantità) uno dei suoi valori portanti.







## **Commercio Equo**

è un percorso di consapevolezza intorno al cibo: attraverso le storie

dei piccoli produttori e degli alimenti porta ad apprezzare e dare valore a ciò che si trova quotidianamente in tavola.



















## Cooperativa Garabombo l'inVISIBILE, per un Commercio Equo e Solidale

Sede legale e amministrativa: via Milano 58 – 22100 Como P.IVA: 02562380135 REA CO267105 Iscr.AlboCoop.Mut.Prev.A117410 Tel. e fax: 031 308833 email: info@garabombo.it sito: www.garabombo.it